
       

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ                         

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ 

Άρθρο 164 του Ν. 3852/2010 

(όπως τροποποιήθηκε και ισχύει  με το άρθρο 96 του Ν.4555/2018)  

                                                                                                                                                                                                                                                    

                                  ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ 

                                               ΤΗΣ   14ης ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2025 

                                             ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ   2/2025 

Στη Λαμία σήμερα Δευτέρα, 14 Απριλίου 2025 ώρα 13:30 μ.μ. στο κατάστημα 

της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας (Λ. Καλυβίων 2) και στην αίθουσα 

συνεδριάσεων των Περιφερειακών Επιτροπών συνεδρίασε δια ζώσης και 

ταυτόχρονα με τηλεδιάσκεψη μέσω της εφαρμογής ‘’zoom’’ η Επιτροπή 

Εργασίας και Κοινωνικής Μέριμνας, η οποία  συγκροτήθηκε  με την αριθμ. 

8/2024 (αριθμ. Πρακτ..2/23-01-2024) απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου 

Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας (ΦΕΚ Β΄1060/13-02-2024), μετά από την αριθμ. 

Πρωτ. 81359/10-04-2025πρόσκληση του προέδρου αυτής, που επιδόθηκε 

νόμιμα σε όλα τα μέλη της, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 3852/2010 για τη 

λήψη αποφάσεων  επί των κάτωθι θεμάτων της ημερήσιας διάταξης: 

ΘΕΜΑ 1ο: Έγκριση  1ου Πρακτικού συνεδριάσεως στις 28/04/2025 

 ΘΕΜΑ 2ο: Ενέργειες ένταξης των Ρομά που διαμένουν στον καταυλισμό της    

Χαραυγής Χαλκίδας 

Εισηγητής: Ο Αντιπρόεδρος της Επιτροπής κος Ιωάννης Αλεξίου 

ΘΕΜΑ 3ο: Ίδρυση Κέντρου Ημερήσιας Φροντίδας Αστέγων στη Χαλκίδα 

είτε σε όμορες περιοχές 

Εισηγήτρια: Το τακτικό μέλος της Επιτροπής κα Σοφία Χονδρογιάννη 

ΘΕΜΑ 4ο: Συζήτηση για τα πλαστικά δοχεία στα δωρεάν γεύματα στις 

σχολικές μονάδες 

Εισηγήτρια: Το τακτικό μέλος της Επιτροπής κα Σοφία Χονδρογιάννη 

 

 

 



 

Στην αίθουσα συνεδριάσεων με φυσική παρουσία παραβρέθηκε το τακτικό 

μέλος της Επιτροπής κα Ελευθερία Γκλέτσου  
 

Στη συνεδρίαση συμμετείχαν με τηλεδιάσκεψη, μέσω της εφαρμογής ‘’zoom’’ 

οι παρακάτω: 

1. κ. Ευάγγελος Χαϊνάς                                     ως Πρόεδρος 

2. κ. Ηλίας Καλτσάς                                          Π.Σ, τακτικό μέλος 

3. κ. Ανδρέας Τοουλιάς                                     Π.Σ, τακτικό μέλος 

4. κ. Ιωάννης Περγαντάς                                   Π.Σ, τακτικό μέλος 

5. κ. Ευάγγελος Φαλίδας                                   Π.Σ, τακτικό μέλος 

6. κ. Κωνσταντίνος Πνευματικός                        Π.Σ, τακτικό μέλος 

7. κ. Κωνσταντίνος  Μπακομήτρος                    Π.Σ, τακτικό μέλος 

8. κ. Ιωάννης Αλεξίου                                         Π.Σ, τακτικό μέλος 

9.  κα Σοφία  Χονδρογιάννη                                Π.Σ, τακτικό μέλος 

10.  κ. Επαμεινώνδας Κοτσικώνας                     Π.Σ, τακτικό μέλος 

Μέσω της εφαρμογής ‘’zoom’’ συμμετείχαν η Προϊσταμένη Γενικής Διεύθυνσης 

Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας κα Σοφία Καϊτατζή, ο Γενικός 

Διευθυντής της ΔΕΥΑΧ  κος Σταμάτης Κανάρης  και ο Εκπαιδευτικός Α/θμιας & 

Πρόεδρος του Νομαρχιακού Τμήματος ΑΔΕΔΥ Εύβοιας κ. Άρης Αυξωνίδης. 

Γραμματέας της Επιτροπής έχει ορισθεί η Καλτσά Αικατερίνη, υπάλληλος της 

Διεύθυνσης Κοινωνικής Μέριμνας Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας με βαθμό Α΄, 

κλάδου ΠΕ Διοικητικού-Οικονομικού. 

Ύστερα από διαπίστωση απαρτίας ο Πρόεδρος ενημέρωσε τον κο  

Επαμεινώνα Κοτσικώνα για τις  απουσίες του από τρεις συνεχόμενες 

συνεδριάσεις της Επιτροπής. 

Ο κος Κοτσικώνας είπε ότι πρόκειται για δικαιολογημένες απουσίες και ο 

Πρόεδρος του ζήτησε να το τεκμηριώσει γιατί και ο ίδιος έχει ευθύνη σε σχέση 

με τις συνεχόμενες απουσίες του . 

Στη Συνέχεια ο κος Ευάγγελος Χαϊνάς κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης     

ΘΕΜΑ 1ο: Η Επιτροπή Εργασίας και Κοινωνικής Μέριμνας 

                                                Ομόφωνα 

Ενέκρινε τα πρακτικά  συνεδρίασης της 28/03/2025 

Λευκό ψήφισε το τακτικό μέλος της Επιτροπής κος Επαμεινώνδας Κοτσικώνας 

                          Η απόφαση αυτή έλαβε τον αριθμό 5                           



Θέμα 2ο:  Ο Πρόεδρος της Επιτροπής ενημέρωσε τα μέλη της Επιτροπής ότι 

λόγω κωλύματος δε θα μπορέσει να συμμετάσχει  στη συνεδρίαση η 

προσκεκλημένη κα Ιωάννα Δαριβέρη,  Πρόεδρος της ΔΕΥΑΧ., αλλά θα την 

αντικαταστήσει ο Γενικός Διευθυντής της ΔΕΥΑΧ κος Σταμάτης Κανάρης, 

διαβάζοντας στα μέλη της Επιτροπής το σχετικό έγγραφο της κας Ιωάννας 

Δαριβέρη. 

Στη συνέχεια ο κος Ιωάννης Αλεξίου στην εισήγηση του ευχαρίστησε τον κο 

Χαϊνά για την άμεση  απάντηση που κατέθεσε στο Περιφερειακό Συμβούλιο και 

είπε  ότι το θέμα αφορά όλους τους  καταυλισμούς Ρομά στη Στερεά Ελλάδα. 

Ακολούθως ενημέρωσε ότι δεν έχει ιδρυθεί παράρτημα Ρομά στη Χαλκίδα. Η 

απάντηση του Προέδρου ήταν ότι ο Δήμος Χαλκιδέων δεν το έχει αιτηθεί και θα 

ήταν πολύ χρήσιμο να υπάρχει. 

Ο κος Αλεξίου είπε ότι δεν έχουν γίνει ενέργειες από το 2009 για την ένταξη των 

Ρομά στο Κοινωνικό Σύνολο και η κατάσταση χειροτερεύει. 

Επίσης, έκανε ερωτήσεις σχετικά με  ποιες καταστάσεις υποδομών υπάρχουν 

στον καταυλισμό Ρομά στη Χαραυγή Χαλκίδας π.χ. ύδρευση, ηλεκτροδότηση 

καθαριότητα κ.λπ., τι συμβαίνει με τη σχολική φοίτηση, εάν οι αρμόδιες αρχές 

έχουν μεριμνήσει για τα σχολικά λεωφορεία, και για τους διαμεσολαβητές Ρομά. 

Ακόμα ρώτησε εάν υπάρχουν προγράμματα επαγγελματικής κατάρτισης και 

συμβουλευτικής απασχόλησης με στόχο την ένταξη των Ρομά στην αγορά 

εργασίας. 

Τόνισε ότι δεν αρκεί μια περιστασιακή διαχείριση της κατάστασης που βιώνουν 

όλοι στην περιοχή της Χαλκίδας, απαιτείται πολιτική βούληση και από το 

Κεντρικό Κράτος και από το Δήμο σε άμεση συνεργασία με την Περιφέρεια για 

την ένταξη των Ρομά στο Κοινωνικό Σύνολο, ώστε να εκλείψουν τα διάφορα 

προβλήματα που δημιουργούνται. 

Σημείωσε ότι η αποτυχία της ένταξής τους είναι αποτέλεσμα της Πολιτείας και  

υπάρχουν χρόνιες παθογένειες που υποβαθμίζουν την ποιότητα ζωής τόσο 

των ίδιων όσο και του ευρύτερα κοινωνικού συνόλου 

Στο τέλος έκανε την πρόταση ότι η Περιφέρεια, αν και δεν είναι αρμόδια πρέπει 

να παίρνει πρωτοβουλίες, σε συνεργασία με τους Δήμους. 

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος της Επιτροπής έδωσε το λόγο στα μέλη της 

Επιτροπής και ακολούθως σε όλους τους συμμετέχοντες. 

Η κα Ελευθερία Γκλέτσου είπε ότι  το θέμα με τους Ρομά αφορά όλους τους 

Δήμους της Περιφέρειας και πρέπει να αντιμετωπίζεται συνολικά. Είναι 

αναγκαία η εκπόνηση ενός γενικευμένου σχεδίου  για την υγεία και την 

εκπαίδευση. Τόνισε ότι υπάρχει παραβατικότητα αυτής της πληθυσμιακής 

ομάδας. 

Αναρωτήθηκε εάν η Πολιτεία γνωρίζει τον αριθμό των Ρομά που υπάρχουν και 

πρότεινε να πραγματοποιηθεί μια καταγραφή  σε συνδυασμό με τις συνθήκες 

διαβίωσης τους και τόνισε τη σημασία της ένταξής τους. 



Η κα Σοφία Χονδρογιάννη είπε ότι τους λείπει η παιδεία και χρειάζεται μια 

ενημέρωση για τις υποχρεώσεις τους. 

Είναι απαραίτητο, συνέχισε, να γίνει ένα σχέδιο ώστε να πραγματοποιηθεί η 

ένταξή τους, αναφέροντας και παραδείγματα. 

Ο κος Επαμεινώνδας Κοτσικώνας είπε τα παρακάτω: 

Το θέμα με τους Ρομά είναι ένα ζήτημα Κοινωνικού αποκλεισμού και 

περιθωριοποίησης, δεν είναι καινούργιο και δεν αφορά μόνο τη Χαλκίδα. 

Κατά κανόνα αφορμή για να ασχοληθεί η Πολιτεία με τους Ρομά είναι οι 

παραβατικές συμπεριφορές τους, που αυτό είναι το αποτέλεσμα. 

Δεν ασχολείται η Πολιτεία με τα αίτια που δημιουργούν τις παραβατικές 

συμπεριφορές, οι οποίες δημιουργούνται από τον κοινωνικό αποκλεισμό και 

την περιθωριοποίησή τους. Σημείωσε 

Η δημιουργία καταυλισμών έχει ως αποτέλεσμα την περιθωριοποίησή τους και 

τα αποτελέσματα είναι αρνητικά. 

Ακόμη και κάποια χρηματοδοτικά προγράμματα, μέσα από ευρωπαϊκούς 

κυρίως πόρους όπως για παράδειγμα  το  πρόγραμμα στέγασης  δεν έδωσε 

κανένα ουσιαστικό αποτέλεσμα στο πρόβλημα στέγασής τους 

Αναφέρθηκε και στο επίδομα φοίτησης των παιδιών στα σχολεία. 

Επίσης, είπε ότι υπάρχει πολιτική εκμετάλλευση στις ευάλωτες ομάδες, είναι 

ένα σοβαρό κοινωνικό πρόβλημα και μόνο με έναν κεντρικό σχεδιασμό μπορεί 

να αντιμετωπιστεί, το οποίο προϋποθέτει ότι πρέπει να υπάρξει και πολιτική 

βούληση. 

Οι άξονες πάνω στους οποίους θα αντιμετωπιστεί το πρόβλημα πρότεινε να 

είναι: 

--Η μόνιμη και σταθερή δουλειά.  

--Η εξασφάλιση της μόρφωσης των παιδιών με συγκεκριμένο έλεγχο και 

σχεδιασμό. 

--Εξασφάλιση αξιοπρεπούς κατοικίας, έξω από τις λογικές του καταυλισμού. 

Δηλαδή τόνισε ότι πρέπει να υπάρξει μια άλλη Κοινωνική Μέριμνα από αυτή 

που παρέχει σήμερα το αστικό Κράτος, χωρίς να αντιμετωπίζει το πρόβλημα. 

Ανέφερε και παράδειγμα εμπειρίας του από άλλα Κράτη που στο παρελθόν 

είχαν καταφέρει, με δυσκολία, να εντάξουν τους Ρομά στο κοινωνικό Σύνολο. 

Κατέληξε ότι έτσι όπως αντιμετωπίζεται σήμερα το ζήτημα δεν μπορεί να λυθεί 

το πρόβλημα. Είναι αναγκαίο να κινηθεί η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας σε 

συνεργασία με τους Δήμους για να λυθεί το πρόβλημα  πάνω στους άξονες που 

προανέφερε. 



Ο κος Ευάγγελος Φαλίδας είπε ότι το πρόβλημα είναι διαχρονικό και από την 

εμπειρία του, σαν γιατρός  διέκρινε ότι υπάρχουν δύο κατηγορίες Ρομά. 

--Αυτοί που έχουν ξεφύγει από το κλασσικό μοντέλο των Ρομά. 

--  Οι υπόλοιποι, που είναι οι περισσότεροι, οι οποίοι έχουν μείνει στο ίδιο 

επίπεδο. 

Κατά την άποψή του πρέπει να  δοθεί βάρος  σε αυτούς που έχουν ξεφύγει, 

ώστε να γίνουν παράδειγμα προς μίμηση. 

Πρέπει να υπάρχει περισσότερη αυστηρότητα, να παρθούν δηλαδή μέτρα ώστε 

τα παιδιά τους να συμμετέχουν στην εκπαίδευση, στο οποίο υστερούν. 

Η αντιμετώπισή τους πρέπει να γίνεται με έναν ιδιαίτερο τρόπο. Είναι μια ομάδα 

που έχει ιδιαιτερότητες. Όταν τους φέρονται ισότιμα τότε δε θα υπάρχουν 

προβλήματα. 

Στη δεύτερη κατηγορία είναι απαραίτητο να υπάρξει περισσότερη μέριμνα και 

περισσότερη προσοχή και να δοθούν περισσότερα κίνητρα, ώστε να 

απομακρυνθούν από την κατάσταση στην οποία βρίσκονται, 

Στο τέλος πρότεινε ότι πρέπει να βρεθούν δομές, σπίτια που να μένουν 

οικογενειακά, όχι μαζικά  ώστε να αποφευχθεί ο καταυλισμός 

Ανεξάρτητα σπίτια όχι μαζικά, έτσι ώστε ορισμένες οικογένειες να αποκοπούν 

από τον καταυλισμό, ο οποίος οδηγεί στην γκετοποίηση. 

Ο κος Ιωάννης Αλεξίου συμφώνησε με τις ανωτέρω δυο κατηγορίες Ρομά που 

ανέφερε ο κος Φαλίδας και προσθετικά ανέφερε ότι πρέπει να ιδρυθεί σε 

περιοχές της Στερεάς Ελλάδας, όπου χρειάζεται, παράρτημα Ρομά, το οποίο 

θα έχει και διαμεσολαβητή (που στις περισσότερες φορές θα είναι και ο ίδιος 

Ρομά), ο οποίος θα έβαζε φρένο στην παραβατικότητα  και θα ήταν πρότυπο 

για τους υπόλοιπους 

Ο κος Ηλίας Καλτσάς συμφωνεί αλλά εξέφρασε την επιφύλαξή του για την 

επίτευξη των όσων λέχθηκαν και για τα παραρτήματα. Είναι δύσκολο να λυθεί 

το πρόβλημα, λόγω της ιδιαιτερότητας τους. 

Ο κος Ιωάννης Περγαντάς συμφωνεί με τον κο Ευάγγελο Φαλίδα και διαφωνεί 

με την κα Σοφία Χονδρογιάννη σχετικά με τα επιδόματα. 

Δεν ταιριάζουν οι συνθήκες διαβίωσής τους με τα επιδόματα που παίρνουν, 

είπε. 

Συμφωνεί με τον κο Επαμεινώνδα Κοτσικώνα. Το πρόβλημα πρέπει να έχει μια 

Κεντρική βάση. Να γίνουν προτάσεις, να στηριχθούν και οικονομοτεχνικά. Δεν 

πρέπει να παρθεί οποιαδήποτε απόφαση χωρίς τους ίδιους και χωρίς την 

υπόλοιπη κοινωνία. 

 Ο κος Ανδρέας Τοουλιάς είπε: 

 Υπάρχει πρόβλημα στη φοίτηση και πάνε στο σχολείο μόνο για το επίδομα. 



Αντιμετωπίζονται ρατσιστικά και έτσι δεν πάνε σχολείο και πρότεινε να γίνει 

σχολείο μέσα στον καταυλισμό. 

Ο κος Ιωάννης Αλεξίου απάντησε στον κο Τοουλιά ότι δεν είναι μέσα στις 

προτεραιότητες της εκπαιδευτικής πολιτικής να δημιουργούνται σχολεία μέσα 

σε καταυλισμούς. 

Στη συνέχεια ο Γενικός Διευθυντής της ΔΕΥΑΧ κος Σταμάτης Κανάρης έδωσε 

πληροφορίες για την ύδρευση στην περιοχή της Χαραυγής. Τόνισε ότι 

υπάρχουν προβλήματα και αναγκάζονται κάποιες φορές να γίνεται διακοπή 

παροχής νερού λόγω μη πληρωμής. 

Η περιοχή υδροδοτείται και υπάρχουν κοινόχρηστες βρύσες και η ΔΕΥΑΧ 

ανταποκρίνεται στις βλάβες. Αποχέτευση δεν υπάρχει  γιατί δεν επαρκούν τα 

υπάρχοντα οικονομικά στοιχεία και πρέπει να βοηθήσει η Πολιτεία. 

Ο κος Άρης Αυξωνίδης Εκπαιδευτικός Α/θμιας Εκπαίδευσης και Πρόεδρος του 

Νομαρχιακού Τμήματος ΑΔΕΔΥ Εύβοιας, έδωσε κάποια στοιχεία για τους 

κατοίκους Ρομά της Περιοχής Χαραυγής Χαλκίδας.  

Σημείωσε ότι τα παιδιά πρέπει να πάνε σχολείο.  

Στον καταυλισμό οι μισοί μένουν σε σπίτια και οι άλλοι μισοί σε καλύβες σε 

άθλιες συνθήκες. 

Συμφωνεί με τον κο Ευάγγελο Φαλίδα, στο ότι υπάρχουν δυο κατηγορίες Ρομά. 

Αυτοί που έχουν ξεφύγει τα παιδιά τους πάνε ανελλιπώς στο σχολείο. Είναι 

απαραίτητο να ακολουθήσει και η άλλη ομάδα, και ευχαρίστησε τον Πρόεδρο 

της Επιτροπής για τη συμμετοχή του στην προσπάθεια να πείσουν τους Ρομά 

να στείλουν τα παιδιά τους στο σχολείο. 

Επίσης, ενημέρωσε την Επιτροπή ότι το σχολείο που υπηρετεί έχει μια 

ολοκληρωμένη πρόταση για το τι μπορεί να βοηθήσει, κάνοντας υποστηρικτικές 

παρεμβάσεις σε κοινότητες Ρομά δηλαδή να υπάρχει ένα γραφείο που να 

περιλαμβάνει: 

--Τον  θεσμό του ιατρικού Επισκέπτη. 

--Κοινωνικό Λειτουργό. 

--Ψυχολόγο. 

--Εκπαιδευτικό. 

Στο οποίο οι γονείς Ρομά να αντλούν πληροφορίες. 

Είναι  αναγκαίο να πειστούν να πάνε σχολείο και η προσέγγιση πρέπει να γίνει 

άμεσα κατέληξε. 

Ο Κος Ευάγγελος Φαλίδας συμφωνεί και έχει  προσωπική εμπειρία και είπε ότι 

πρέπει να υπάρχουν όρια. 



Ο κος Ιωάννης Αλεξίου είπε ότι η πηγή του προβλήματος είναι η εκπαίδευση. 

Είναι απαραίτητο να οργανωθεί η Πολιτεία σε συνεργασία με τους ΟΤΑ Α΄ & Β΄ 

βαθμού. 

Ο κος Επαμεινώνδας Κοτσικώνας συμπλήρωσε ότι δεν αρκεί η 

ευαισθητοποίηση των εκπαιδευτικών. Χρειάζεται και η στήριξη της Πολιτείας. 

Στους νέους Ρομά είναι πιο εύκολο  να έχουμε θετικά αποτελέσματα. Δηλώνει 

όμως την επιφύλαξή του  γιατί κατά την άποψή του δεν υπάρχει η πολιτική 

βούληση μέχρι στιγμής. 

Ο κος Ανδρέας Τοουλιάς ρώτησε τον κο Άρη Αυξωνίδη εάν αντιμετωπίζει 

πρόβλημα με το σύλλογο γονέων και κηδεμόνων αναφορικά με τη φοίτηση των 

παιδιών Ρομά στο σχολείο 

Ο κος Αυξωνίδης απάντησε ότι μετέφερε στους γονείς ότι εάν τα παιδιά Ρομά 

πάνε στο σχολείο τότε θα υπάρξει ένα καλύτερο αύριο για όλους και θα 

εκλείψουν  σε μεγάλο βαθμό οι παραβατικές συμπεριφορές. Αρκεί όμως να 

υπάρχει μια ισορροπία. Να μην είναι τα  εν λόγω παιδιά περισσότερα από τα 

υπόλοιπα γιατί τότε  θα υπάρξει μαθητική διαρροή. 

Στο τέλος τόνισε ότι για να λυθεί το πρόβλημα πρέπει  να δοθούν στα σχολεία 

υποστηρικτικές δομές, που υπήρχε πριν κάποια χρόνια με τον κο Ευάγγελο 

Χαϊνά. 

Με τη σειρά του ο Πρόεδρος της Επιτροπής ευχαρίστησε τον κο Αυξωνίδη για 

το έργο του  και  συμπλήρωσε ότι πρέπει να υπάρχουν υποστηρικτικές δομές 

και από το Κράτος και από τους Δήμους. 

Κατόπιν έδωσε το λόγο στην Προϊσταμένη της Γενικής Διεύθυνσης Δημόσιας 

Υγείας & Κοινωνικής Μέριμνας Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας κα Σοφία 

Καϊτατζή. 

Η κα Σοφία Καϊτατζή ενημέρωσε ότι ασχολήθηκε με θέματα Ρομά και είναι 

διαθέσιμη να συμμετάσχει στην εφαρμογή δράσεων της Επιτροπής αναφορικά 

με την ενσωμάτωση των Ρομά. 

Τονισε ότι είναι σημαντική η δικτύωση των Υπηρεσιών και η συνεργασία των 

Υπηρεσιών του Δήμου, των Κέντρων Κοινότητας και των Κοινωνικών 

Υπηρεσιών για την αντιμετώπιση των προβλημάτων. 

Οι Ρομά θέλουν συμβουλευτική καθοδήγηση και είναι απαραίτητη η συνεργασία 

των Υπηρεσιών, ώστε να καταγραφούν τα προβλήματα ώστε να βοηθήσουν 

στην κοινωνική τους στήριξη, κατέληξε. 

Ακολούθως ο Πρόεδρος της Επιτροπής είπε ότι έχει υποστηρίξει την ευαίσθητη 

αυτή κοινωνική ομάδα και έκανε διαμερισμό οθόνης σχετικά με τα Κέντρα 

Κοινότητας στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας. 

Ενημέρωσε ότι στο Δήμο Χαλκιδέων, όπου είναι ένας μεγάλος αριθμός Ρομά 

δεν υπάρχει Κέντρο Κοινότητας με παράρτημα Ρομά. 



Τα Κέντρα Κοινότητας μπορούν να πραγματοποιηθούν όσο διαρκεί η 

χρηματοδότηση (πρόγραμμα 2021-2027 από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο). 

Έκανε γνωστό στην Επιτροπή ότι η Περιφέρεια χρηματοδοτεί το μισθολογικό 

κομμάτι των εργαζομένων και κάποιες άλλες δαπάνες και ο Δήμος  όπου 

εδρεύει βάζει το χώρο και κάποια λειτουργικά. (Η χρηματοδότηση γίνεται από  

το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο). 

Υπάρχουν Κέντρα Κοινότητας σε 25 Δήμους αλλά τα παραρτήματα Ρομά είναι 

πέντε σε όλη τη Στερεά Ελλάδα.  

Ενημέρωσε τα μέλη της Επιτροπής που θα πρέπει να βρίσκεται  το παράρτημα 

Ρομά που είναι αναγκαίο να υπάρξει στην περιοχή της Χαραυγής. 

Είπε ότι είναι δύσκολο να στεγαστεί παράρτημα Ρομά στην παραπάνω περιοχή 

αλλά οι κάτοικοι μπορούν μα εξυπηρετούνται από το ήδη υφιστάμενο Κέντρο 

Κοινότητας στην Κοινωνική Υπηρεσία  ή κοντά στον οικισμό Καμάρες. 

Έδωσε στοιχεία για τον αριθμό των καταυλισμών στο Δήμο Χαλκιδέων (2 στο 

σύνολο) και για τους Ρομά (σύλλογοι, ομάδες ποδοσφαίρου) και την ύπαρξη 

μικρών πυρήνων. 

Έκανε καταγραφή των πέντε Κέντρων Κοινότητας και ενημέρωσε τα μέλη της 

Επιτροπής ότι το Social Sterea έχει όλες τις Κοινωνικές Δομές που υπάρχουν 

στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας.   

Ως απάντηση στον κο Περγαντά είπε ότι τα επιδόματα έχουν να κάνουν με τον 

αριθμό των παιδιών και γενικά με τα οικονομικά δεδομένα. 

Ενημέρωσε τα μέλη της Επιτροπής ότι με τα σημερινά δεδομένα εάν ένας 

Δήμος αιτηθεί για παράρτημα Ρομά με συγκεκριμένα χαρακτηριστικά ή 

στοιχεία(πχ πληθυσμός, ανάγκη κ.λπ.) η αρμόδια Υπηρεσιακή Αρχή το εξετάζει 

και το αποδέχεται. 

Στον κο Τοουλιά απάντησε ότι δεν είναι εφικτό να γίνει ένα σχολείο σε 

καταυλισμό και ανέφερε το πρόστιμο που επιβλήθηκε παλιότερα σε παρόμοια 

περίπτωση γιατί υπήρξε η κατηγορία της γκετοποίησης. 

Επίσης, κατέθεσε τα προβλήματα υγείας σε γυναίκες Ρομά γιατί δεν κάνουν 

προληπτικές εξετάσεις. 

Έκανε γνωστό ότι σαν Περιφέρεια υπήρχαν κάποια ενημερωτικά προγράμματα. 

Επίσης, πριν λίγες ημέρες με τον ΕΟΔΔΥ έγινε επίσκεψη στις Καμάρες και την 

Χαραυγή και πραγματοποιήθηκαν κάποιοι εμβολιασμοί, έγιναν κάποιες 

ενέργειες και δόθηκαν απαντήσεις σε θέματα υγείας. 

Έκανε διαμερισμό οθόνης για το εγχειρίδιο από το Υπουργείο Εργασίας και 

Κοινωνικών Υποθέσεων που αναφέρει την Κοινωνική Ένταξη των Ρομά και 

ανέφερε και το site που θα μπορούν να το αναζητήσουν. 



Έδωσε απάντηση στην κα Ελευθερία Γκλέτσου για τον αριθμό των Ρομά που 

υπάρχουν, με βάση την απογραφή του 2021. Αλλά είναι ένας σκοτεινός αριθμός 

λόγω μετακίνησης πληθυσμών. Δεν είναι αξιόπιστα εξ ολοκλήρου.  

Επίσης, είπε ότι υπάρχει ένα έγγραφο του Υπουργείου που λέει ποιες δράσεις 

θα γίνουν το επόμενο διάστημα σε όλη την Ελλάδα σχετικά με το θέμα. 

Ενημέρωσε την Επιτροπή για το τελευταίο πρόγραμμα (που δεν ισχύει αυτή τη 

στιγμή) που αφορούσε όλες τις Περιφέρειες για την επιχειρηματικότητα των 

Ρομά. 

Στο τέλος τόνισε τη σοβαρότητα της παραβατικότητας και είπε ότι χρειάζεται για 

την αντιμετώπισή της η συμβολή της Περιφέρειας, των Δήμων και του 

Κεντρικού Κράτους. 

Ο κος Ιωάννης Αλεξίου συμπλήρωσε ότι μέσα από αυτή την Επιτροπή μπορεί 

να υπάρξουν προτάσεις και στην εν λόγω συνεδρίαση έγινε μια ουσιαστική 

συζήτηση, αναδείχτηκαν τα προβλήματα και οι τρόποι επίλυσής τους. Σε αυτό 

το σημείο ζήτησε να αποχωρήσει  από τη Συνεδρίαση για προσωπικούς λόγους 

επιστρέφοντας σε λίγα λεπτά, το οποίο έγινε δεκτό από τον Πρόεδρο της 

Επιτροπής. 

Ο κος Ευάγγελος Χαϊνάς δεσμεύτηκε να διαβιβάσει στα μέλη της Επιτροπής 

όλα τα στοιχεία που διαθέτει αναφορικά με το εν λόγω θέμα. 

Θέμα 3ο:  Πριν από την εισήγησή της η κα Σοφία Χονδρογιάννη είπε  ότι το 

προνοιακό κομμάτι δε λειτουργεί, τα Κέντρα Κοινότητας και το Κοινωνικό 

Παντοπωλείο υπολειτουργούν. 

Έκανε την ερώτηση γιατί εξαιρέθηκε από τη Χαλκίδα το ΤΕΒΑ 

Για το εν λόγω θέμα είπε ότι είναι αναγκαίο να υπάρξει χρηματοδότηση για την 

ίδρυση του Κέντρου για αστέγους και ανέφερε ότι το Νοσοκομείο Χαλκίδας έχει 

γίνει ξενώνας. Επίσης, εισηγήθηκε το  θέμα αναφέροντας τους λόγους που είναι 

αναγκαίο και είπε ότι δεν αφορά μόνο την περιοχή της Χαλκίδας. Στη συνέχεια 

διαμοίρασε και σχετικές φωτογραφίες 

Στο σημείο αυτό ο κος Ηλίας Καλτσάς αποχώρησε. 

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής έδωσε το λόγο στα μέλη της Επιτροπής. 

Η κα Ελευθερία Γκλέτσου είπε ότι συμφωνεί να γίνει σε κάθε πόλη ένα τέτοιο 

Κέντρο. Είναι θέμα πολιτισμού. 

 Ο κος Επαμεινώνδας  Κοτσικώνας  ανέφερε ότι είναι ντροπή στις μέρες μας να 

μας απασχολούν τέτοια ζητήματα και αυτό δείχνει τη χρεωκοπία του 

συστήματος γιατί το Κράτος στους ανθρώπους αυτούς έχει δείξει την πιο 

σκληρή του πλευρά. 

Υπάρχει, συνέχισε, έξαρση του προβλήματος όπως και έξαρση του 

πλειστηριασμού της πρώτης κατοικίας που λόγω της δουλειάς του τόνισε ότι το 

φαινόμενο αυτό θα ενταθεί ακόμη περισσότερο . 



Επίσης, αναφέρθηκε και στο πρόβλημα των χρόνιων ανέργων και των 

οικονομικά αδύναμων που ένα μέρος τους τους καταλήγει στους δρόμους.  

Το παραπάνω θέμα δεν αφορά μόνο τη Χαλκίδα αλλά είναι γενικευμένο. 

Πρότεινε στην Επιτροπή να γίνει μια καταγραφή των αστέγων ώστε να υπάρξει 

μια πλήρη εικόνα (δουλειά, φύλο, ηλικία κ.λπ.) και γιατί κατέληξαν χωρίς στέγη. 

Το σημαντικό είναι η έλλειψη μόνιμης και σταθερής δουλειάς, συνέχισε, και 

παρατηρείται συνήθως στους νέους και σε μεγαλύτερα άτομα άνω των πενήντα 

ετών, ηλικιακές κατηγορίες που ανήκουν οι περισσότεροι άστεγοι. 

Είναι βασική ευθύνη της Πολιτείας να αντιμετωπίσει το ανωτέρω ζήτημα. 

Σαν Λαϊκή Συσπείρωση θα στηρίξουν κάθε προσπάθεια που θα κάνει η 

Επιτροπή για να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα και συμφωνεί  με την ίδρυση του 

Κέντρου για τους άστεγους όχι μόνο στην Χαλκίδα αλλά και σε άλλες πόλεις 

που αντιμετωπίζουν τέτοια ζητήματα και δήλωσε ότι, κατά την άποψή του όλες 

οι προσπάθειες που πρόκειται να γίνουν θα είναι «ασπιρίνες» για τους 

ανθρώπους αυτούς. Το αποτέλεσμα θα είναι να μετριαστεί λίγο ο πόνος. 

Κλείνοντας είπε ότι η λύση είναι να υπάρξει μια άλλη κοινωνία. Ο αριθμός των 

αστέγων αυξάνεται και δεν λαμβάνονται ριζικά μέτρα τόσο από την Πολιτεία, 

όσο και από την Ευρωπαϊκή Ένωση για να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα. 

Ο κος Ιωάννης Περγαντάς είπε ότι επί θητείας του, ως Αντιπεριφερειάρχης 

Κοινωνικής Μέριμνας, έγινε σε συνεργασία με τους Δήμους καταγραφή όλων 

των αστέγων της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας και τα αιτήματα τους έχουν 

ικανοποιηθεί και ενημέρωσε την Επιτροπή ότι δεν ενδιαφέρθηκαν για στέγη, 

απαντώντας σε σχετική ερώτηση. 

Τόνισε επίσης ότι υπάρχουν επιδόματα, φαγητό και μέρη διαμονής και 

συμφώνησε με τον κο Επαμεινώνδα Κοτσικώνα ότι τα μέτρα που λαμβάνονται 

σχετικά με θέμα είναι «ασπιρίνες». 

Η κα Σοφία Χονδρογιάννη έκανε το ερώτημα γιατί βρίσκονται στους δρόμους 

τόσοι άστεγοι εφόσον υπάρχουν χώροι διαμονής και έκανε την πρόταση οι 

κοινωνικοί λειτουργοί να βοηθήσουν περισσότερο  με το να βρεθούν και εκτός 

χώρου εργασίας. Επίσης, είπε ότι δεν υπάρχει μόνο το θέμα της αστεγίας αλλά 

και η εγκατάλειψη και  πρέπει να βρεθούν χώροι διαμονής και αναφέρθηκε στο 

παλιό Νοσοκομείο Χαλκίδας. 

Ο κος Ευάγγελος Χαϊνάς είπε ότι είναι απαραίτητο να γίνεται επικαιροποίηση 

των στοιχείων γιατί δεν είναι σταθερά. 

Ο κος Ιωάννης Περγαντάς αναφέρθηκε στο θέμα των Γηρατειών και στο 

παλιότερο πρόγραμμα «Φιλία σε κάθε ηλικία», το οποίο δεν είχε τα 

αναμενόμενα αποτελέσματα. 

Πρέπει να υπάρξει ένας στόχος, τι έχουμε και τι θέλουμε να πετύχουμε κατέληξε. 



Ο Πρόεδρος της Επιτροπής ευχαρίστησε την κα Σοφία Χονδρογιάννη για το 

θέμα που εισηγήθηκε και για την προσφορά της σε θέματα Κοινωνικής 

Μέριμνας, Κοινωνικής Φροντίδας, Κοινωνικής Ένταξης και Υγειονομικής 

Περίθαλψης των ευπαθών Κοινωνικών ομάδων και τον φορέα της  Γέφυρας 

Εκτάκτων Αναγκών, μίας ομάδας εθελοντών στην Εύβοιας που συμμετέχει 

ενεργά. 

Τόνισε ότι το θέμα αστεγίας είναι κάτι δυναμικό και όχι στατικό και ζήτησε από 

την κα Σοφία Χονδρογιάννη τα στοιχεία  αναφορικά με το θέμα. 

Σχετικά με την πρόταση που έκανε η κα Σοφία Χονδρογιάννη για τους 

κοινωνικούς λειτουργούς είπε ότι λόγω της αρκετής καθημερινής 

γραφειοκρατικής δουλειάς που καλούνται να καλύψουν και  του μη επαρκούς 

αριθμού τους δεν είναι εφικτό να βρεθούν εκτός χώρου δουλειάς με σκοπό να 

βοηθήσουν περισσότερο για τη λύση του προβλήματος της αστεγίας. Το 

Κράτος δεν έχει στελεχώσει επαρκώς με κοινωνικούς λειτουργούς τις 

περισσότερες κοινωνικές δομές και έτσι υπάρχει σοβαρό ζήτημα. 

Ενημέρωσε την Επιτροπή ότι παλιά υπήρχε ένα τέτοιο Κέντρο ημερήσιας 

φροντίδας για άστεγους. Ήταν ένα πρόγραμμα που το είχε πάρει ο Δήμος 

Χαλκιδέων. Δεν υπάρχει αυτή την περίοδο κάποια χρηματοδότηση για κάτι 

τέτοιο από το ΕΣΠΑ συνέχισε.  

Έδωσε την πληροφορία στα μέλη της Επιτροπής ότι το ΕΣΠΑ δε χρηματοδοτεί, 

κατά κανόνα, το χτίσιμο δομών αλλά τη λειτουργίας τους (μισθοί, υλικοτεχνική 

υποδομή κ.λπ.). Στο ΕΚΤ 2021-2027 τώρα πρόσφατα εγκρίθηκαν έντεκα 

Κοινωνικά Παντοπωλεία στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας ικανοποιώντας 

όλες τις προτάσεις που κατέθεσαν οι Δήμοι. 

Όσο αφορά στη χρηματοδότηση Κέντρου για αστέγους ο κος Ευάγγελος Χαϊνάς 

είπε ότι μετά από προσωπική αναζήτηση πληροφοριών, δεν υπάρχει αυτή τη 

στιγμή η δυνατότητα από την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας. 

Έτσι είναι αναγκαίο να βρεθεί ένας άλλος τρόπος δηλαδή η Επιτροπή να 

κινητοποιήσει  τους  αρμόδιους φορείς π.χ. Δήμους, Κοινωνικές Υπηρεσίες που 

είναι βασική αρμοδιότητά τους, να αναδείξει το πρόβλημα με κάποια έκθεση. 

Γνωστοποίησε στα μέλη της Επιτροπής την ύπαρξη ενός φορέα μη 

κερδοσκοπικού χαρακτήρα που καταγράφει τα διάφορα ζητήματα που 

αφορούν το εν λόγω θέμα, το οποίο είναι το ελληνικό δίκτυο για την 

καταπολέμηση της φτώχειας, που έχει συστήσει και το Κοινωνικό 

Παρατηρητήριο και μπορεί να βρεθεί στο διαδίκτυο. 

 

Ο κος Ευάγγελος Χαϊνάς πρότεινε: 

-Να συνεχιστεί το έργο που είχε ξεκινήσει ο κος Ιωάννης Περγαντάς.  

-Να γίνει μια καταγραφή των αστέγων.  

-Να γίνει μια έκθεση με το τι μπορεί να κάνει η Επιτροπή. 



-Η Επιτροπή να φέρει πιο κοντά τους αρμόδιους φορείς που ασχολούνται με τη 

διαχείριση αυτών των προβλημάτων. 

-Ανάδειξη του έργου της κας Σοφίας Χονδρογιάννη που είναι εθελόντρια στη 

Γέφυρα και αξιοποίηση του εν λόγω εθελοντικού φορέα. 

Επίσης, δεσμεύτηκε για μια πρόταση αναφορικά με τη διαχείριση αυτών των 

προβλημάτων (αλκοόλ, ναρκωτικών και εξαρτήσεων, σχολικός εκφοβισμός και 

παραβατικές - αντικοινωνικές συμπεριφορές και πράξεις). 

Τόνισε ότι η Επιτροπή δεν μπορεί να εγκρίνει μια δαπάνη αλλά μπορεί να έχει 

μια πρόταση που θα περάσει από το Περιφερειακό Συμβούλιο για μια ολιστική 

προσέγγιση του ζητήματος. 

Στη συνέχεια απαντώντας στην κα Σοφία Χονδρογιάννη  είπε ότι το πρόγραμμα 

ΤΕΒΑ (επισιτιστική βοήθεια – διανομή τροφίμων) δεν έχει ξεκινήσει ακόμη σε 

καμία Περιφέρεια. 

Επίσης, έδωσε και άλλες σχετικές πληροφορίες ακόμη και για το φορέα 

REMIND Alzheimer και τις δράσεις που θα υλοποιηθούν σε συνεργασία με την 

Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας σε σχέση με τα test μνήμης και τις ενημερωτικές 

εκδηλώσεις για τα θέματα της άνοιας. 

Ο κος Ιωάννης Αλεξίου  είπε ότι τα θέματα αρμοδιότητας των Δήμων έχουν 

σχέση με τις αρμοδιότητας των Περιφερειών. Δεν υπάρχει ο καλός συντονισμός 

μεταξύ των δύο αυτών φορέων  συνέχισε. Επίσης, είναι απαραίτητο η 

Επιτροπή να έχει εισηγητικό χαρακτήρα προς το Περιφερειακό Συμβούλιο και 

τους Δήμους. Έκανε την πρόταση να υπάρξει ένας εισηγητικός χαρακτήρα 

προς τις αρμόδιες υπηρεσίες αναφορικά με τα θέματα που συζητήθηκαν στην 

εν λόγω συνεδρίαση. 

Ο κος Ευάγγελος Χαϊνάς δήλωσε ότι ενημερώνει καθημερινά σχεδόν τους 

αντιδημάρχους ειδικά για τα Κέντρα Κοινότητας και σαν Επιτροπή θα ξαναθέσει 

το ζήτημα λαμβάνοντας υπόψη και τον Κανονισμό λειτουργίας της Επιτροπής. 

Θέμα 4ο: Η Επιτροπή Εργασίας και Κοινωνικής Μέριμνας μετά από την 

πρόταση του τακτικού μέλους και εισηγήτριας του παρόντος θέματος κας 

Σοφίας Χονδρογιάννη  συμφωνεί 

 

                                                                              Ομόφωνα 

 

Τη μεταφορά της συζήτησης του εν λόγω θέματος στην επόμενη συνεδρίαση 

της Επιτροπής. 

Περατωθέντων  όλων των  θεμάτων λύεται η παρούσα συνεδρίαση 

 

 



 

        

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                          ΤΑ ΜΕΛΗ                             Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

Ευάγγελος Χαϊνάς                Ηλίας Καλτσάς                            Αικατερίνη Καλτσά           

                                          Ανδρέας Τοουλιάς 

                                          Ιωάννης Περγαντάς 

                                          Ευάγγελος Φαλίδας                                                                              

                                         Κωνσταντίνος Πνευματικός 

                                         Κωνσταντίνος Μπακομήτρος 

                                         Ιωάννης Αλεξίου 

                                        Ελευθερία Γκλέτσου 

                                        Σοφία Χονδρογιάννη 

                                       Επαμεινώνδας Κοτσικώνας 

 

 

                                     

                                                     

 

                                        

 

                                          

 

    

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

                              

 

 

 

 

  

 

 

                                                 

    

 


